
ATA DA 025ª SESSÃO ORDINÁRIA 

4ª SESSÃO LEGISLATIVA DA 20ª LEGISLATURA 

REALIZADA EM 25 DE MARÇO DE 2026 

PRESIDÊNCIA DO SENHOR DEPUTADO JULIO GARCIA 

 

Às 14h, achavam–se presentes os seguintes srs. 

deputados: Altair Silva - Antídio Lunelli – Dr. 

Vicente Caropreso – Emerson Stein - Fabiano da Luz 

- Fernando Krelling - Jair Miotto – Julio Garcia – 

Junior Cardoso - Lucas Neves - Luciane Carminatti 

- Marcius Machado - Marcos da Rosa – Marquito – 

Matheus Cadorin - Maurício Eskudlark – Maurício 

Peixer - Mauro De Nadal – Napoleão Bernardes - 

Neodi Saretta – Nilso Berlanda – Oscar Gutz – 

Rodrigo Minotto - Sargento Lima - Sérgio Guimarães 

– Sergio Motta – Volnei Weber. 

 

PRESIDÊNCIA – Deputado Julio Garcia 

              Deputado Lucas Neves 

 

DEPUTADO JULIO GARCIA (Presidente) – Abre os 

trabalhos da sessão ordinária. Esta Presidência no 

uso da sua prerrogativa dá a ata da última sessão 

por lida e aprovada. Informa que o expediente foi 

disponibilizado eletronicamente aos parlamentares. 

  

DEPUTADO JULIO GARCIA (Presidente) – 

Presidente dá as boas-vindas aos presentes e faz 

uma breve explicação sobre a dinâmica da sessão 

ordinária. 

 Registra a presença de autoridades e convida 

as entidades representativas de toda a região para 

que possam, por um período determinado, em comum 

acordo com os srs. líderes, para usarem da tribuna 

deste Parlamento, para fazerem encaminhamentos, 

projetos e sugestões aos órgãos competentes. 

 Ocuparam a tribuna as seguintes entidades com 

seus respectivos representantes: Presidente da 

Câmara de Vereadores de Curitibanos; Prefeito de 

Urubici; Associação Cultural Brasil/Japão; 

Associação de Turismo de Pinheiro Preto; Rede 

Feminina de Combate ao Câncer; AFOAMO – Fraiburgo; 

Associação dos Transportadores de Aves de 

Capinzal; SIFC – Curitibanos; Centro Especializado 



em Reabilitação – UNIPLAC; AMA – Curitibanos; 

Movimento Tradicionalista Gaúcho SC; Hospital 

Hélio Anjos Ortiz; CDL – Curitibanos; FACISC e 

ACIC; AEDA – Curitibanos; e Associação 

Agropecuária de Curitibanos. 

Neste momento, o sr. Presidente consulta os 

srs. deputados para antecipar a Ordem do Dia. 

(Os srs. deputados concordam.) 

 

********** 

Ordem do Dia 

 

DEPUTADO JULIO GARCIA (Presidente) - Dá início 

à pauta da Ordem do Dia. 

Discussão e votação em turno único do Projeto 

de Lei n. 0514/2024, de autoria do Deputado Sérgio 

Guimarães, que assegura o direito de prioridade de 

matrícula de irmãos na mesma unidade escolar da 

Rede Estadual do Estado de Santa Catarina. 

 Conta com parecer favorável das Comissões. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovado. 

Discussão e votação em turno único do Projeto 

de Lei n. 0093/2026, de autoria do Deputado Neodi 

Saretta, que declara de utilidade pública 

Instituto Humaniza, de Campos Novos, e altera o 

Anexo Único da Lei nº 18.278, de 2021, que 

"Consolida os atos normativos que concedem o 

Título de Utilidade Pública estadual no âmbito do 

Estado de Santa Catarina" para fazer constar nele 

o nome de tal entidade. 

 Conta com parecer favorável das Comissões. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovado. 

Discussão e votação em turno único do Projeto 

de Lei n. 0366/2020, de autoria do Deputado Nilso 



Berlanda, que institui o Programa Horta Escolar 

nas escolas da rede pública de ensino do Estado de 

Santa Catarina. 

 Conta com parecer favorável das Comissões. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovado. 

Discussão e votação em turno único do Projeto 

de Lei n. 0697/2025, de autoria do Deputado 

Fabiano da Luz, que altera o Anexo Único da Lei nº 

18.278, de 2021, que "Consolida os atos normativos 

que concedem o Título de Utilidade Pública 

estadual no âmbito do Estado de Santa Catarina", 

para o fim de declarar de utilidade pública 

estadual a Associação Cultural Matakiterani, do 

município de Lages. 

 Conta com parecer favorável das Comissões. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovado. 

Discussão e votação em turno único do Projeto 

de Lei n. 0076/2026, de autoria do Deputado 

Emerson Stein, que altera a Lei nº 18.531, de 

2022, para incluir o "Festival do Mar", realizado 

no Município de Bombinhas no calendário oficial do 

Estado de Santa Catarina. 

 Conta com parecer favorável das Comissões. 

Em discussão. 

Discutiu a presente matéria o Deputado Emerson 

Stein.  

Em votação. 

Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovado. 

Discussão e votação em turno único do Projeto 

de Lei n. 0298/2024, de autoria do Deputado Lucas 

Neves, que declara integrante do Patrimônio 

Cultural Imaterial do Estado de Santa Catarina os 



Vinhos de Altitude da Serra Catarinense, e altera 

o Anexo I da Lei nº 17.565, de 2018, que 

"Consolida as Leis que dispõem sobre o Patrimônio 

Cultural do Estado de Santa Catarina". 

Ao presente projeto foi apresentada emenda 

substitutiva global. 

 Conta com parecer favorável das Comissões. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovado. 

Discussão e votação em turno único do Projeto 

de Lei n. 0302/2024, de autoria do Deputado Lucas 

Neves, que declara integrante do Patrimônio 

Cultural Imaterial do Estado de Santa Catarina a 

Carne de Frescal de São Joaquim, e altera o Anexo 

I da Lei nº 17.565, de 2018, que "Consolida as 

Leis que dispõem sobre o Patrimônio Cultural do 

Estado de Santa Catarina". 

Ao presente projeto foi apresentada emenda 

modificativa. 

 Conta com parecer favorável das Comissões. 

Em discussão. 

Discutiu e encaminhou voto da presente matéria 

o Deputado Marquito.  

Em votação. 

Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovado. 

Discussão e votação em turno único do Projeto 

de Lei n. 0216/2025, de autoria da Deputada 

Paulinha, que declara o Município de Santa Cecília 

como a Capital Catarinense do Automobilismo, no 

âmbito do Estado de Santa Catarina, e dá outras 

providências. 

 Conta com parecer favorável das Comissões. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovado. 



Discussão e votação em turno único do Projeto 

de Lei n. 0366/2025, de autoria do Deputado Neodi 

Saretta, que declara de utilidade pública ATPM - 

Associação Pró Tênis de Mesa, de Joaçaba, e altera 

o Anexo Único da Lei nº 18.278, de 2021, que 

"Consolida os atos normativos que concedem o 

Título de Utilidade Pública estadual no âmbito do 

Estado de Santa Catarina" para fazer constar nele 

o nome de tal entidade. 

 Conta com parecer favorável das Comissões. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovado. 

Discussão e votação em turno único do Projeto 

de Lei n. 0540/2025, de autoria do Deputado 

Fabiano da Luz, que declara de utilidade pública 

estadual a Associação dos Pais e Amigos dos 

Autistas de Anita Garibaldi – TEAMA, e altera o 

Anexo Único da Lei nº 18.278, de 2021, que 

"Consolida os atos normativos que concedem o 

Título de Utilidade Pública estadual no âmbito do 

Estado de Santa Catarina". 

 Conta com parecer favorável das Comissões. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovado. 

Discussão e votação em turno único do Projeto 

de Lei n. 0676/2025, de autoria da Deputada Ana 

Campagnolo, que declara de utilidade pública a 

Associação Abraços, de São Joaquim, e altera o 

Anexo Único da Lei nº 18.278, de 2021, que 

"Consolida os atos normativos que concedem o 

Título de Utilidade Pública estadual no âmbito do 

Estado de Santa Catarina" para fazer constar nele 

o nome de tal entidade. 

 Conta com parecer favorável das Comissões. 

Em discussão. 

(Pausa) 



Em votação. 

Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovado. 

Discussão e votação em turno único do Projeto 

de Lei n. 0838/2025, de autoria do Deputado 

Sargento Lima, que declara de utilidade pública a 

Associação Apoiar, de Papanduva, e altera o Anexo 

Único da Lei nº 18.278, de 2021, que "Consolida os 

atos normativos que concedem o Título de Utilidade 

Pública estadual no âmbito do Estado de Santa 

Catarina" para fazer constar nele o nome de tal 

entidade. 

 Conta com parecer favorável das Comissões. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovado. 

Discussão e votação em turno único do Projeto 

de Lei n. 0929/2025, de autoria do Deputado Altair 

Silva, que declara de utilidade pública o Grupo 

Escoteiro Guardiões do Arroio e altera o Anexo 

Único da Lei nº 18.278, de 2021, que "Consolida os 

atos normativos que concedem o Título de Utilidade 

Pública estadual no âmbito do Estado de Santa 

Catarina". 

 Conta com parecer favorável das Comissões. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovado. 

Discussão e votação em turno único do Projeto 

de Lei n. 0936/2025, de autoria do Deputado Julio 

Garcia, que declara de utilidade pública estadual 

o INSTITUTO TECNOLÓGICO DE EMPREENDEDORISMO E 

INOVAÇ O ARAUCÁRIA, do município de Curitibanos/SC 

e altera o Anexo Único da Lei nº 18.278, de 2021, 

que "Consolida os atos normativos que concedem o 

Título de Utilidade Pública estadual no âmbito do 

Estado de Santa Catarina". 



 Conta com parecer favorável das Comissões. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovado. 

Discussão e votação em turno único do Projeto 

de Lei n. 0285/2025, de autoria do Deputado Nilso 

Berlanda, que institui a Campanha Estadual 

Permanente de Informação e Prevenção contra 

Descontos Indevidos em Benefícios Previdenciários 

no Estado de Santa Catarina. 

 Conta com parecer favorável das Comissões. 

Em discussão. 

Discutiu a presente matéria o Deputado Jair 

Miotto.  

Em votação. 

Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovado. 

Esta Presidência encerra a presente sessão e 

convoca outra, extraordinária, às 15h55, dando 

sequência à pauta da Ordem do Dia. 

Está encerrada a sessão. (Ata sem revisão dos 

oradores.) 

[Revisão: Taquígrafa Sílvia]  

 


